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1. অ�ার আত্তীকরণ সম্পেক� িনেজর �কান তথ� গুিল িমথ�া-( CAT-2)
A) এিট আেলাক িনরেপক্ষ প্রি�য়া
B) ��ােরািফল অংশগ্রহণ কের
C) অিক্সেজন িনগ�ত হয়
D) ��ােরাপ্লাস্ট এর ��ামা অংেশ সংগিঠত হয়

(A)

(B)

(C)

(D)

(AB)

(AC)

(AD)

(BC)

(BD)

(CD)

(ABC)
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(ABD)

(ACD)

(BCD)

(ABCD)

2. িনেচর �কানগুিল ফাইেকািবিলন-( CAT-2)
A) ��ােরািফল
B) ক�ােরািটন
C) জ�াে�ািফল 
D) ফাইেকাএিরি�ন

(A)

(B)

(C)

(D)

(AB)

(AC)

(AD)

(BC)

(BD)

(CD)

(ABC)

(ABD)

(ACD)

(BCD)

(ABCD)

3. আবত�কার ফেটাফসফরাইেলেরশন সম্পিক�ত িনেচর �কান তথ� গুিল সত�-( CAT-2)
A) �কবলমাত্র PS-I অংশগ্রহণ কের
B) এই �ক্ষেত্র একিট পয�ােয় ATP সংে�ষ ঘেট
C) NADP+ এর িবজারণ ঘেট
D) দীঘ�তর তরঙ্গ �দেঘ��র আেলাকরি� অংশগ্রহণ কের

(A)

(B)

(C)
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(D)

(AB)

(AC)

(AD)

(BC)

(BD)

(CD)

(ABC)

(ABD)

(ACD)

(BCD)

(ABCD)

4. সােলাকসংে�েষর আেলাক দশা সম্পিক�ত িনেচর �কান তথ�িট/তথ�গুিল সত�-( CAT-2)
A) এিট সােলাকসংে�েষর প্রথম পয�ােয়র প্রি�য়া
B) ফেটালাইিসেসর মাধ�েম  হাইে�ািক্সল আয়ন উৎপািদত হয়
C) RuBP বাতােসর কাব�ন ডাই অক্সাইড গ্রহণ কের
D) প্লািস্টেডর ��ামায় সম্পন্ন হয়

(A)

(B)

(C)

(D)

(AB)

(AC)

(AD)

(BC)

(BD)

(CD)

(ABC)

(ABD)

(ACD)

(BCD)

(ABCD)
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
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5. সােলাকসংে�েষর অন্ধকার দশা উৎপন্ন দ্রব�গুিল হল-( CAT-2)
A) ATP
B) NADH+H+ 
C) O2
D) C6H12O6

(A)

(B)

(C)

(D)

(AB)

(AC)

(AD)

(BC)

(BD)

(CD)

(ABC)

(ABD)

(ACD)

(BCD)

(ABCD)

6. সােলাকসংে�েষর কায� বণ�ালীর অংশ গুিল হল-( CAT-2)
A) লাল বেণ�র অংশ
B) �বগুিন বেণ�র অংশ
C) নীল বেণ�র অংশ
D) সবজু বেণ�র অংশ

(A)

(B)

(C)

(D)

(AB)

(AC)

(AD)
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(BC)

(BD)

(CD)

(ABC)

(ABD)

(ACD)

(BCD)

(ABCD)

7. িনেচর �কান বক্তব� গুিল সিঠক-( CAT-2)
A) PS-I এবং PS-II �থেক িনগ�ত ইেলকট্রন �ানান্তর পথেক Z প্রকল্প আখ�া �দন িহল ও �বন্ডাল
B) অচ�াকার �ফােটাফসেফারাইেলশন চে�  2 অণ ুATP উৎপন্ন হয়
C) চ�াকার �ফােটাফসেফারাইেলশন চে�  1 অণ ুATP উৎপন্ন হয়
D) ATP �ক বলা হয়  এনািজ� কােরি�

(A)

(B)

(C)

(D)

(AB)

(AC)

(AD)

(BC)

(BD)

(CD)

(ABC)

(ABD)

(ACD)

(BCD)

(ABCD)

8. উি�েদর ম�ােক্রা পিরেপাষক উপাদান গুিল হল-( CAT-2)
A) C
B) B
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C) Cl
D) Zn

(A)

(B)

(C)

(D)

(AB)

(AC)

(AD)

(BC)

(BD)

(CD)

(ABC)

(ABD)

(ACD)

(BCD)

(ABCD)

9. সােলাকসংে�েষ আেলােক িবিক্রয়ায় উৎপন্ন পদাথ� গুিল হল-( CAT-2)
A) NADPH+H+
B) O2
C) H2O
D) ADP

(A)

(B)

(C)

(D)

(AB)

(AC)

(AD)

(BC)

(BD)

(CD)

(ABC)
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(ABD)

(ACD)

(BCD)

(ABCD)

10. িনেচর �কানগুিল আেলােক িনরেপক্ষ দশার অংশ-( CAT-2)
A) PGA গঠন
B) NADP+ এর িবজারণ
C) জেলর আেলাক িবে�ষণ
D) ফেটা ফসেফারাইেলশন

(A)

(B)

(C)

(D)

(AB)

(AC)

(AD)

(BC)

(BD)

(CD)

(ABC)

(ABD)

(ACD)

(BCD)

(ABCD)

11. ব�াকেটিরয়ার সােলাকসংে�েষ হাইে�ােজন দাতার ভূিমকা পালন কের -

a) H2SO4

b) H2O

c) H2S

d) NH3
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12. সােলাকসংে�ষ প্রিক্রয়ায় িবজািরত হয় -

a) CO2

b) H2O

c) H2S

d) C6H12O6

13. সােলাকসংে�ষ প্রিক্রয়ায় জািরত হয়

a) CO2

b) H2O

c) H2S

d) C6H12O6

14. সােলাকসংে�েষ অক্ষম একিট উি�দ হল-

a) ��াের�া

b) িমউকর

c) মস

d) ফান�

15. ��ােরািফল িব এর সংেকত হল ?

a) C55H70O6N4Mg

b) C6H12O6N4Mg

c) C55H68O6N4Mg

d) C55H72O5N4Mg

16. সাইেটােক্রাম হল -

A) অিক্সেজন গ্রাহক

B) হাইে�ােজন গ্রাহক

C) ইেলকট্রন গ্রাহক


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












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
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D) তাপ গ্রাহক

17. নীেচর �কান �কা এনজাইমিট সােলাকসংে�েষ ব�বহৃত হয় না?

a) FAD

b) NADP

c) ADP

d) RuBP

18. সােলাকসংে�েষ উৎপন্ন প্রথম �ায়ী কাব�ন �যৗগ �কানিট?

a) NADP

b) ATP

c) PGA

d) ADP

19. সােলাকসংে�ষ প্রিক্রয়ার �ক্ষেত্র সিঠক বক্তব�িট হল -

A) এই প্রি�য়ািট �কবল ��ােরাপ্লােস্টর গ্রানায় ঘেট

B) এই প্রি�য়ায় অিক্সেজেনর আি�করণ সম্পন্ন হয়

C) এই প্রি�য়ায় ফেটালাইিসস প্রি�য়া সম্পন্ন হয়

D) এই প্রি�য়ায় উৎপন্ন কাব�ন জাতীয় প্রথম �ায়ী �যৗগ হল গ্লুেকাজ

20. সােলাকসংে�েষর ফেল উৎপন্ন অিক্সেজেনর উৎস �কানিট ?

A) H2O

B) CO₂

C) NO₂

D) SO₂

21. �কলিভন চক্র সািধত হয় -


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a) ��ােরাপ্লােস্ট

b) ��ােরাপ্লােস্টর গ্রানায়

c) ��ােরাপ্লােস্টর ��ামায়

d) �মেসািফল কলায়

22. িনেচর �কানিট অন্ধকার িবিক্রয়ায় উৎপন্ন পদাথ� নয় ?

a) গ্লুেকাজ

b) NADP+

c) ADP

d) ATP

23. এক অণ ুATP-র মেধ� কত িকেলা ক�ােলাির শিক্ত জমা হয় ?

a) 5.8

b) 7.4

c) 9.3

d) 2.5

24. ফসেফারাইেলশন প্রিক্রয়া আিব�ার কেরন

A) �কলিভন

B) আয়রন

C) িপ্রস্টিল

D) ওয়ারবাগ�

25. 6 অন ুকাব�ন ডাই অক্সাইড এবং 6 অন ুRuBP যকু্ত হয় কত অন ুPGA উৎপন্ন করেব?

a) 3

b)6

c)12

d) 18






















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
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26. চক্রাকার �ফােটাফসেফারাইেলশেন উৎপন্ন হয়

A) NADPH

B) ATP এবং NADPH

C) ATP, NADPH এবং O2

D) শুধ ুATP

27. RuBP �ারা CO2, আত্তীকরেণর ফেল �য �যৗগিট উৎপন্ন হয় তার কাব�ন সংখ�া হল -

A) 5

B) 6

C) 3

D) 4

28. PS-II -�ত সিক্রয় ��ােরািফল হল -

A) P680

B) P700

C) P673

D) P720

29. সােলাকসংে�ােযর অন্ধকার দশায় কত অণ ুNADPH2 এর প্রেয়াজন হয় ?

a) 1

b) 5

c) 2

d) 12

30. অন্ধকার দশায় 1 অন ুগ্লুেকাজ উৎপন্ন হেত কত অন ুPGAld প্রেয়াজন?

a) 1
































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b) 2

c) 3

d) 4

31. �কলিভন চেক্র 10 অন ুPGAld কত অন ুRuBP �ত পিরণত হয়?

a) 6

b) 10

c)20

d) 1

32. জেল িনমি�ত উি�দরা �কান অংেশর মাধ�েম CO2 গ্রহণ কের ?

a) পত্ররন্ধ্র

b) িকউিটক্‌ল

c) সমগ্র �দহতল

d) পাতা

33. নীেচর �কানিট িহল িবকারক নয় –

A) �ফিরক অক্সােলট

B) �ফিরক সায়ানাইড

C) RuBP

D) NADP

34. িনেচর �কান উৎেসকিট PS-I এর সােথ জিড়ত ?

a) PQ

b) PC

c) Fd

d) সাইেটাে�াম �যৗগ












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
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
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35. �প্রােটা�াজমেক ‘জীবেনর �ভৗত িভিত্ত’ রূেপ �ক বণ�না কেরন ?

a) িব�ানী হাক্সেল

b) িব�ানী কািট�স

c) িডক্সন ও জিল

d) িস্টেফন �হলস

36. �হক্সওকাইেনজ উৎেসচেকর �কাফ�াক্টর রূেপ কাজ কের-

a) Mn

b) Mg

c) P

d) K

37. পত্ররন্ধ্র খলুেত সাহায� কের –

a) Mg

b) Ca

c) K

d) Fe

38. অ�ালেকাহল িডহাইে�ািজেনজ উৎেসচেকর �কাফ�াক্টর রূেপ কাজ কের -

a) Fe

b) Zn

c) Mn

d) Mg

39. ফুলকিপেত হুইপেটল �রাগ হয় িকেসর অভােব?

a) Mo

b) Mg

c) P


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






























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d) Fe

40. িবেন �াল্ড �রাগ হয় িকেসর অভােব?

a) Fe

b) P

c) Mg

d) Mo

41. একিট তামার তার �ক �টেন পাঁচগুণ ল�া করা হেল িনেচর �কানিট/�কানগুিল সত�? -( CAT-2)
A) প্রবাহমাত্রা 1/25 অংশ ভােব
B) �রাধ 25 গুণ হেব
C) প্রবাহমাত্রা 1/5 গুণ হেব
D) �রাধ 5 গুণ হেব

(A)

(B)

(C)

(D)

(AB)

(AC)

(AD)

(BC)

(BD)

(CD)

(ABC)

(ABD)

(ACD)

(BCD)

(ABCD)

42. পিরবাহীর �রাধ ও তিড়ৎ প্রবােহর সময় অপিরবিত�ত থাকেল এবং প্রবাহমাত্রা 3 গুন বৃিদ্ধ করেল
পিরবাহীেত উৎপন্ন তাপ -( CAT-2)
A) 9 গুন বৃি� পােব








































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B) 3 গুন বৃি� পােব
C) 9 গুন �াস পােব
D) বৃি� পােব

(A)

(B)

(C)

(D)

(AB)

(AC)

(AD)

(BC)

(BD)

(CD)

(ABC)

(ABD)

(ACD)

(BCD)

(ABCD)

43. িনেচর �কানগুিল সত� -( CAT-2)
A) P=V/I
B) P=V^2.R
C) P=I^2.R
D) P=WT

(A)

(B)

(C)

(D)

(AB)

(AC)

(AD)

(BC)

(BD)

(CD)




























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
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
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(ABC)

(ABD)

(ACD)

(BCD)

(ABCD)

44. 2 ওয়াট ঘ�া = ? -( CAT-2)
A) 7200 ওয়াট �সেকন্ড
B) 2 জুল
C) 3600 জুল 
D) 7200 জুল

(A)

(B)

(C)

(D)

(AB)

(AC)

(AD)

(BC)

(BD)

(CD)

(ABC)

(ABD)

(ACD)

(BCD)

(ABCD)

45. 3 BOT = ? -( CAT-2)
A) 3 kwh
B) 108 x 10^5 জুল 
C) 3.6 x 10^6  জুল 
D) 8.6 x 10^5 cal

(A)

(B)












































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(C)

(D)

(AB)

(AC)

(AD)

(BC)

(BD)

(CD)

(ABC)

(ABD)

(ACD)

(BCD)

(ABCD)

46. িটন এবং িসসা �তির সংকর ধাতুর িফউজ তার ব�বহার করা হয় | এেক্ষেত্র িটন এর পিরমাণ কত হয়
-

a) 10 %

b) 20 %

c) 25 %

d) 30 %

47. 100 W এর �কােনা বািত যিদ িতন ঘ�া চেল তাহেল BOT একেক ক্ষমতা কত?

A) 0.03 BOT

B) 3000 BOT

C) 0.3 BOT

D) 30 BOT

48. একিট �বদু�িতক বাল্ব 2 িমিনট সমেয় 7.2 িকেলাজুল তিড়ৎশিক্ত খরচ কের বাল্বিটর ক্ষমতা কত ?

A) 60 ওয়াট

B) 80 ওয়াট















































14/05/2025, 09:15 Result Details ‹ Oasis Study Centre | ANM GNM 2025 — WordPress

https://oasisstudycentre.com/wp-admin/admin.php?page=qsm_quiz_result_details&result_id=57724 17/30



C) 120 ওয়াট

D) 70 ওয়াট

49. 5 cm, 4 cm, 3 cm, 2 cm ব�াস িবিশষ্ট তােরর মধ� িদেয় সমমােনর তিড়ৎ পাঠােল �কানিট �বিশ
উত্তপ্ত হেব ?

A) 5 cm

B) 4 cm

C) 3 cm

D) 2 cm

50. 5 ওহম �রাধ িবিশষ্ট একিট তােরর মধ� িদেয় এক অ�ািম্পয়ার তিড়ৎ প্রবাহ 35 িমিনট চলেল িক
পিরমান তাপ উৎপন্ন হেব ?

a) 11500 জুল

b) 10500 জুল

c) 12500 জুল

d) 8600 জুল

51. িতনিট 100 watt এর বাল্ব প্রিতিদন 5 ঘ�া কের 10 িদন জ্বালােনা হেলা | ইউিনট চাজ� 6 টাকা হেল
কত টাকার িবল �মটােত হেব ?

A)10 টাকার িবল

B) 99 টাকার িবল

C) 90 টাকার িবল

D) 80 টাকার িবল

52. �কান একিট পিরবাহীর মধ� িদেয় 1 ঘ�া 15 িমিনট ধের 9000 C তিড়দাধান প্রবািহত হল |
পিরবাহীিটেত কত প্রবাহমাত্রা সৃিষ্ট হেব ?

A) 2A

B) 8A

C) 5A


















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
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


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D) 10A

53. পিরবাহীেত তিড়ৎপ্রবােহর অিভমুখ উলেট িদেল -

A) একই পিরমাণ তাপ উৎপন্ন হেব

B) �বিশ পিরমাণ তাপ উৎপন্ন হেব

C) কম পিরমাণ তাপ উৎপন্ন হেব

D) পিরবাহী শীতল হেব

54. ��িমং এর বাম হস্ত িনয়ম তজ�নী -

a) তিড়ৎ প্রবােহর িদক িনেদ�শ কের

b) �চৗম্বক �ক্ষেত্রর িদক িনেদ�শ কের

c) পিরবাহীর গিতর অিভমুেখ িনেদ�শ কের

d) এেদর সবগুিল

55. দুিট 60W-220V বািতর �রাজ 5 ঘ�া কের দশ িদন জানােনা হল | প্রিত ইউিনেট 65 পয়সা িদেত
হেল �মাট কত টাকা িদেত হেব ?

a) 5.90 টাকা

b) 4.30 টাকা

c) 3.90 টাকা

d) 5.50 টাকা

56. দুিট বািত �রিটং হল 220V-200W ও 220V-100W এেদর ��ণীেত যকু্ত করেল �কানিট �বিশ উজ্জ্বল
হেব -

a) 100 W ক্ষমতার বািত

b) 200 W ক্ষমতার বািত

c) সমান উজ্জ্বল হেব

d) �যেকােনা একিট উজ্জলতা �বিশ হেব


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


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
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57. 12 ওহম তােরর সােথ কত ওহম �রােধর তার সমান্তরাল সমবায় যকু্ত করেল তুল্য �রাধ হেব 8 ওহম ?

a) 16 ওহম

b) 8 ওহম

c) 24 ওহম

d) 20 ওহম

58. বৃিষ্টর �ফাঁটা �গালাকার হওয়ার কারণ হেলা

a) বায়ুমণ্ডলীয় চাপ

b) সান্দ্রতা

c) প্লবতা

d) পষৃ্ঠটান

59. সান্দ্রতার িসিজএস পদ্ধিতেত একক িক?

a) �ডকাপেয়জ

b) পেয়জ

c) �ডিসেবল

d) N/m

60. �কান পদােথ�র সান্দ্রতা �বিশ ?

a) জল

b) পারদ

c) অিক্সেজন

d) হাইে�ােজন

61. He is _______ nothing fellow.

A) good for

B) good at

C) good with







































14/05/2025, 09:15 Result Details ‹ Oasis Study Centre | ANM GNM 2025 — WordPress

https://oasisstudycentre.com/wp-admin/admin.php?page=qsm_quiz_result_details&result_id=57724 20/30



D) good to

62. "Glance through" implies:

A) Reading something carefully

B) Quickly going through or reviewing something

C) Ignoring something

D) Writing something

63. The college is _______ and I go to college on foot.

A) hard by

B) hard for

C) hard with

D) hard to

64. Wise persons have _______ the reality of life

A) insight into

B) insight with

C) insight for

D) insight to

65. "Inquire for/about" is used to ask about:

A) A person

B) A thing

C) A place

D) An event

66. I _______ him the name of his father.




















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




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A) inquired of

B) inquired after

C) inquired for

D) inquired to

67. He _______ the room but was turned out.

A) intruded into

B) intruded on

C) intruded for

D) intruded to

68. He seems greatly _______ my refusal.

A) irritated to

B) irritated with

C) irritated for

D) irritated at

69. what is is the meaning of Chauvinist

a) a critical judge of any art and craft

b) a person who is blindly devoted to an idea

c) one who feeds on flesh.

d) one who feeds on human flesh

70. what is is the meaning of Atheist

a) an uncoventional style of living

b) one who is filled with excessive enthusiasm in religious matters (Syn.-Fanatic)

c) one who is unable to pay his debts (Syn.-Insolvent)

d) a person who does not believe in God
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71. what is is the meaning of Epicure

a) a person who leaves his country to settle in another country

b) one who is for pleasure of eating and drinking

c) one who often talks of his achievements

d) a lover of oneself, of one's advancement

72. what is is the meaning of Heretic

a) a connoisseur of food

b) a husband ruled by his wife

c) one who believes that sensual pleasure is the chief good

d) one who acts against religion

73. what is is the meaning of Agnostic

a) one who is not sure about God's existence

b) a lover of mankind (Syn.-Philanthropist)

c) one who does a thing for pleasure and not as a profession

d) one who can use either hand with ease

74. what is is the meaning of Convalescent

a) a girl/woman who flirts with men

b) persons living at the same time

c) one who is recovering health after illness

d) one who feeds on human flesh

75. what is is the meaning of Anarchist

a) one who is out to destroy all governments, peace and order
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b) a person who has changed his faith

c) a person appointed by two parties to solve a dispute

d) one who leads an austere life

76. What does WTO stand for?

a) World Tourism Organization

b) World Trade Organization

c) Western Treaty Office

d) Worldwide Transport Organization

77. What is the full form of GATT?

a) Global Agreement on Trade and Tariffs

b) General Agreement on Tariffs and Trade

c) Government Alliance for Trade Transactions

d) Group for Agricultural Trade Terms

78. Where is the headquarters of UNHCR located?

a) Vienna, Austria

b) Geneva, Switzerland

c) New York, USA

d) The Hague, Netherlands

79. What does NABARD stand for?

a) National Bank for Agricultural Research and Development

b) National Bureau for Rural Development

c) National Bank for Agriculture and Rural Development

d) National Agency for Banking and Rural Development
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80. Where is the headquarters of UNICEF located?

a) Paris, France

b) New York, USA

c) Geneva, Switzerland

d) The Hague, Netherlands

81. What is the full form of IFFCO?

a) Indian Federation for Fertilizer and Crop Optimization

b) Indian Farmers Fertiliser Cooperative Limited

c) International Forum for Farming and Cooperation

d) Indian Foundation for Fertilizer and Organic Cultivation

82. What is the full form of UNESCO?

a) United Nations Economic and Social Council

b) United Nations Environment and Science Organization

c) Universal Network for Scientific Cooperation

d) United Nations Educational, Scientific and Cultural Organization

83. What is the full form of WADA?

a) World Anti-Doping Agency

b) Worldwide Athletic Development Association

c) Western Alliance for Drug Awareness

d) World Anti-Drug Administration

84. What does OECD stand for?

a) Organization for Environmental Cooperation and Development

b) Organisation for Economic Co-operation and Development

c) Office for European Commercial Development
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d) Organization for Educational and Cultural Development

85. What does FICCI stand for?

a) Federation of International Chambers of Commerce and Industry

b) Foundation for Industrial and Commercial Cooperation

c) Federation of Indian Chambers of Commerce and Industry

d) Forum for Indian Commercial and Industrial Collaboration

86. যিদ একিট বৃত্ত এবং একিট বগ�েক্ষেত্রর �ক্ষত্রফল সমান হয় তাহেল তােদর পিরসীমার অনপুাত -

(a) 1:1

(b) 2 : π

(c) π : 2

(d) √π : 2

87. 21 �সিম বাহু িবিশষ্ট সমবাহু িত্রভুেজর পিরবৃেত্তর �ক্ষত্রফল কত?

420 বগ� �সিম

462 বগ� িম

541 বগ� �সিম

462 বগ� �সিম

88. একিট বগ�েক্ষেত্রর অন্তবৃত্ত ও বিহবৃেত্তর �ক্ষত্রফেলর অনপুাত কত ?

(a) 1:2

(b) √2:1

(c) 1:√2

(d) 2:1

89. যিদ একিট বৃেত্তর ব�াসাধ� 200% বৃিদ্ধ করা হয়, তাহেল তার �ক্ষত্রফল বৃিদ্ধ পােব-
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




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(a) 200%

(b) 400%

(c) 800%

(d) 900%

90. যিদ একিট বৃেত্তর ব�াসাধ� 1 �সিম বাড়ােনা হয় তাহেল তার �ক্ষত্রফল 22 বগ� �সিম বৃিদ্ধ পায়, তাহেল
মূল বৃত্তিটর ব�াসাধ� কত?

A) 3 �সিম

B) 3.2 �সিম

C) 3.5 �সিম

D) 6 �সিম

91. একিট বৃেত্তর ব�াসাধ� 10% বৃিদ্ধ �পেল, পিরিধ শতকরা কত বৃিদ্ধ পােব?

a) 10%

b) 20%

c) 30%

d) 25%

92. দুিট বৃেত্তর পিরিধর অনপুাত 2:3 হেল, �ক্ষত্রফল এর অনপুাত কত হেব?

A) 2:3

B) 2:5

C) 4:9

D) 7:11

93. যিদ বৃেত্তর ব�াসাধ� 50% কমােনা হয়, তাহেল তার �ক্ষত্রফল শতকরা হাের িক পিরবত�ন হেব?

A) 50% কমেব

B) 75% কমেব

C) 25% কমেব

D) 50% বাড়েব
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94. একিট বৃেত্তর পিরসীমা একিট বগ�েক্ষেত্র পিরসীমার সমান তাহেল তােদর �ক্ষত্রফেলর অনপুাত কত?

A) 4:1

B) 14:11

C) 11:7

D) 22:7

95. বৃত্তাকার পােক�র পিরিধ ও ব�াসােধ�র পাথ�ক� 37 িমটার হেল, পােক�র ব�াসাধ� কত?

a) 20 িমটার

b) 12 িমটার

c) 4 িমটার

d) 7 িমটার

96. 

A

B

C

D

97. 
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A

B

C

D

98. 

A

B

C

D

99. 

A

B

C

D

100. 
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


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A

B

C

D








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